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Mohelnické kino přivítalo tisícího návštěvníka
V říjnu 2015 prošlo mohelnické kino digitalizací. Díky tomu diváci mohou 
zhlédnout fi lmy přímo v premiérovém čase a nemusejí čekat, než je distribuč-
ní společnosti vydají na DVD. Pozitivně se to odrazilo také na návštěvnosti. 
A proto začátkem prosince 2015 do kina přišel již tisící návštěvník. Čekaly na 
něj místostarostka města Jana Kubíčková a Renáta Zezulová z programové-
ho oddělení MKSC s bonboniérou, upomínkovými předměty a poukázkou do 
kina.                                 PRo 

ZaseDÁní
ZastUPitelstVa města
středa 27. ledna v 16 hodin

Dům kultury Mohelnice

V sobotu 9. ledna se koná 
11. městskÝ Ples. 

jako host zahraje skupina
legendy se vrací.

Právě uplynulý rok byl pro naše město 
a zejména pro Vás velmi náročný. Hlav-
ním důvodem byla realizace projektu 
opravy kanalizace „Horní Pomoraví II“. 
Akce byla realizována nejen v Mohelnici, 
ale i v okolních městech. Vše se však ne-
zdařilo podle plánů investora, kterým je 
akciová společnost VHZ, a často byl pro-
blém přepravit se z jednoho konce měs-
ta na druhý. 
Děkujeme všem za trpělivost a pocho-
pení. Jsme rádi, že jste veškeré nesnáze, 
spojené s rozkopanými ulicemi a chod-
níky, zvládli. Na začátku letošního roku 
bude otevřena ulice Okružní včetně au-
tobusového nádraží a život v Mohelni-
ci se opět vrátí do starých kolejí, avšak 
v novém kabátě.

Pf 2016

Letošní rok nás čekají i další investiční 
akce, jako je dokončení revitalizace sídliš-
tě v ulici Stanislavova či obnova přecho-
dů v ulici Nádražní a obnova veřejného 
osvětlení v místní části Podolí. Věříme, že 
dokončená díla pak budou ku prospěchu 
všem obyvatelům našeho města.
Dovolte, abychom Vám do nového roku 
2016 popřáli pevné zdraví, hodně štěstí 
a mnoho životních úspěchů. 

Ing. Pavel Kuba, starosta
a Jana Kubíčková, místostarostka

I letos nás čekají další investiční akce
Naše město se postupně obléká
do nového a krásného kabátu

STEJNĚ JAKO NA VÁNOCE DRŽME POSPOLU I CELÝ NOVÝ ROK!
Foto převzato z www.facebook.com/zastarychcasu - autor Jiří Ferbínek

Šťastným tisícím návštěvníkem se stala Eva 
Osičková, která se svým synem Štěpánem při-
šla na představení Hodný dinosaurus.
Foto OU
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informace

Z jednání rady města 
44. schůze rady města mohelnice 
(dále jen rm) ze dne 18. 11. 2015:
 RM souhlasí s napojením kamerového 
systému města Loštic na monitorovací zaříze-
ní kamerového a dohledového systému měs-
ta Mohelnice, které je umístěno na obvodním 
oddělení Policie ČR;
 RM vzala na vědomí výsledky hospodaře-
ní a zápis z jednání dozorčí rady společnosti 
Lesy města Mohelnice, s.r.o. 
45. schůze rady města mohelnice 
(dále jen rm) ze dne 30. 11. 2015:
 RM rozhodla uzavřít smlouvu o poskyt-
nutí služby „Likvidace odpadu ze sběrného 
dvora odpadů v Mohelnici“ se společností 
SITA CZ, a.s.;
 RM schválila přijetí dotace u OP Vzdělá-
ní pro konkurenceschopnost na projekt „Po-
čáteční vzdělávání“ ve výši 253.972 Kč pro ZŠ 
Mlýnská  a o stejnou částku zvýšení příspěvku 
na provoz pro ZŠ Mlýnská;
 RM rozhodla pronajmout prostor v bý-
valém areálu ESMO společnosti KRAZZER, 
s.r.o. za účelem dotřídění čistých plastových 
fólií na dobu určitou – do 31. 3. 2016;
 RM pověřuje Ing. Martina Bartoše, aby 
hlasoval na jednání valné hromady spolku 
Odpady Olomouckého kraje, z.s. tak, že měs-
to Mohelnice souhlasí se zvýšením členského 
příspěvku na 3 Kč/obyvatele.
Kompletní zápisy jsou k dispozici na 
www.mohelnice.cz.

Z jednání zastupitelstva města
10. zasedání Zastupitelstva města mohelnice 
(dále jen Zm) ze dne 9. 12. 2015:
 ZM schválilo seznam prioritních poža-
davků města Mohelnice vůči společnosti Vo-
dohospodářská zařízení Šumperk, a. s. pro 
rok 2016: 
1. projektová příprava odkanalizování místní 
části Újezd
2. rekonstrukce kanalizace v ulici Růžová - 
Staškova
3. rekonstrukce kanalizace v ulici Staškova
4. rekonstrukce vodovodu v ulici Spartakiád-
ní;
 ZM schválilo rozpočet města Mohelnice 
na rok 2016 takto:
Příjmy ve výši:           173 804 750 Kč
Výdaje ve výši:           166 184 750 Kč
Financování ve výši:     7 620 000 Kč;
 ZM schválilo Obecně závaznou vyhlášku č. 
3/2015 o místním poplatku za provoz systému 
shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využí-
vání a odstraňování komunálních odpadů;
 ZM schválilo Program na podporu vybu-
dování kanalizačních přípojek v roce 2016, 
vč. návrhu smlouvy o poskytnutí dotace a žá-
dosti o poskytnutí dotace;

 ZM vzalo na vědomí a schválilo seznam 
požadovaných prioritních dopravních staveb 
na silnicích II. a III. třídy v Mohelnici;
 ZM rozhodlo doplnit pravidla pro od-
prodej bytů Za Penzionem 1-10, Mohelni-
ce, které byly schváleny usnesením č. 148/8/
ZM/2015 dne 9. 9. 2015, o bod č. 4 v násle-
dujícím znění: 4. V případě, kdy bude kupu-
jící hradit kupní cenu prostřednictvím úvěru, 
je povinen prodávajícímu předložit smlouvu 
o úvěru nebo úvěrový příslib. Město Mohel-
nice po předložení některého z těchto doku-
mentů uzavře s bankou poskytující financo-
vání zástavní smlouvu;
 ZM uložilo energetickému výboru vypo-
řádat všechny připomínky ke studii „Návrh 
doporučených postupů umožňujících snížení 
cen tepelné energie na území města Mohelni-
ce“ a výsledek předložit ZM a zjistit, za jakých 
cenových podmínek jsou současní odběratelé 
(SVJ, SBD, město) ochotni centrálně odebírat 
teplo;
 ZM vzalo na vědomí odstoupení pana Ji-
řího Obra z funkce člena Finančního výboru 
ZM a zvolilo členem Finančního výboru ZM 
Ing. Stanislava Přidala;
 ZM souhlasilo s podáním žádosti města 
Mohelnice o zapracování požadavku úpravy 
trasy silnice II/444 do Zásad územního roz-
voje Olomouckého kraje.
Kompletní zápisy jsou k dispozici na 
www.mohelnice.cz.

Poplatek za komunální 
odpad se nemění
Zastupitelstvo města schválilo novou obecně 
závaznou vyhlášku č. 3/2015 o místním po-
platku za provoz systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívání a odstra-
ňování komunálních odpadů. Počátkem roku 
2016 nabývá platnosti a nahrazuje vyhlášku 
ze dne 15. 12. 2014. Patrně nejdůležitější část 
se týká výše poplatku, která zůstává na částce 
600 Kč za rok a osobu. Poplatek je splatný ve 
dvou splátkách, a to nejpozději do 31. břez-
na a 30. září příslušného kalendářního roku. 
Vyhláška vymezuje, kdo je od poplatku osvo-
bozen či má nárok na úlevu. Celá vyhláška je 
k dispozici na úřední desce a na webu města: 
www.mohelnice.cz.                                      PRo

Novela zákona 
o občanských průkazech, cestovních 
dokladech a evidenci obyvatel účinná 
od 1. ledna 2016
Ministerstvo vnitra ČR zpracovalo v souvis-
losti s novelou zákona o občanských průka-
zech, cestovních dokladech a evidenci oby-
vatel informační letáky, které jsou zveřejněny 
na úřední desce a webových stránkách města 
Mohelnice. Níže přinášíme stručné informa-
ce o některých nejvýraznějších změnách. 
Doba platnosti občanského průkazu (oP): 
OP občanům starším 70 let se budou nově vy-
dávat s platností na 35 let od data vydání do-

kladu. V případě změny některého údaje za-
psaného v OP (např. změna místa trvalého 
pobytu, změna rodinného stavu, pokud je ve 
stávajícím OP uveden) bude  nutné požádat o 
výměnu OP.
Převzetí vyhotoveného OP na kterémkoli obec-
ním úřadu obce s rozšířenou působností:
I nadále bude možné podat žádost o vydá-
ní OP na kterémkoliv obecním úřadu obce 
s rozšířenou působností, kdy v případě, že ob-
čan při podání žádosti sdělí, že si přeje převzít 
vyhotovený OP se strojově čitelnými údaji na 
jiném úřadu, než na kterém žádost o vydání 
podává, bude převzetí OP zpoplatněno správ-
ním poplatkem 100 Kč. Příklad: Mám trvalý 
pobyt v Mohelnici, žádost o vydání OP po-
dám v Praze a současně v Praze při podání žá-
dosti sdělím, že si chci OP vyzvednout v Kar-
lových Varech, při převzetí OP v Karlových 
Varech zaplatím správní poplatek 100 Kč.
cestovní doklady:
Podat žádost o vydání cestovního pasu (CP) 
a převzít vyhotovený CP bude možné na kte-
rémkoliv obecním úřadu obce s rozšířenou 
působností – nebude tedy již vázáno na místo 
trvalého pobytu občana. V případě, kdy ob-
čan při podání žádosti sdělí, že si přeje převzít 
CP na jiném úřadu, bude převzetí zpoplatně-
no správním poplatkem 100 Kč (stejně jako 
u OP, viz výše). Stávající poplatky za vydání 
CP zůstávají beze změn, tzn. do 15 let věku 
100 Kč a nad 15 let 600 Kč. Výrazná změna 
však nastává při vydávání CP ve zkrácené 
lhůtě, tzv. bleskovek. Dosud se vyhotovovaly 
přímo na obecních úřadech obcí s rozšířenou 
působností, kdy CP byl bez strojově čitelných 
údajů s dobou platnosti pouze 6 měsíců. Od 
1. ledna 2016 je vydávání těchto CP zrušeno  
a občanům, kteří budou potřebovat urych-
leně vycestovat do zahraničí a budou potře-
bovat k vycestování CP, se na žádost vydá ve 
lhůtě do 6 pracovních dnů cestovní pas s bi-
ometrickými údaji s platností na 10 let, ob-
čanům mladším 15 let s dobou platnosti na 
5 let. Pasy bude vyhotovovat Státní tiskárna 
cenin Praha, bude možné hotový doklad pře-
vzít pouze v místě podání žádosti a správní 
poplatek za tento CP vydaný ve zkrácené lhů-
tě bude činit 4000 Kč, pro občany mladší 15 
let 2000 Kč. 
Pokud plánujete cestu do zahraničí a budete 
potřebovat CP, nenechávejte podání žádosti 
na poslední chvíli.

Odbor správní MěÚ Mohelnice

DIVADLO JÁRY CIMRMANA 

DLOUHÝ, 
ŠIROKÝ 

A KRÁTKOZRAKÝ
neděle 6. března 2016 v 19 hod.

Dům kultury Mohelnice
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Na náměstí Svobody se rozzářil nejen symbol Vánoc, ale i dětské oči
V sobotu 5. prosince, v den, kdy podle tradice obchází naši vlast sv. 
Mikuláš s anděly a čerty, se rozsvítil vánoční strom na náměstí Svo-
body. 
Vše zahájil zvonkový průvod, ve kterém děti zvoněním přivolávaly Vá-
noce. Poté přijel ke stromu kočár s Mikulášem, andělem a čerty a mís-
tostarostka společně s přítomnými odpočítala čas do rozsvícení vánoč-
ního stromu. Následovala tradiční soutěž o nejhezčí masky Mikuláše a 
anděla a nejošklivějšího čerta. Ceny pro soutěžící věnovalo Město Mo-
helnice. Ale nebojte se, s prázdnou neodešlo žádné dítě. Všichni sou-
těžící dostali malou čokoládovou pozornost. A nejen soutěžící. Anděl 

rozdával ze zlatého košíku dobroty všem dětem, které potkal, stejně tak 
čerti za pěknou básničku či písničku předali malou odměnu. A proto-
že počasí přálo, děti i rodiče hojně využívali možnosti se svézt povo-
zem taženém koňmi. K dobré pohodě zahrála skupina Herrgott rock, 
ve stáncích se prodával punč, svařené víno, horká medovina i horké 
nealkoholické nápoje a také něco k zakousnutí.
Krásný vánoční strom věnovali manželé Moťkovi z Třebovské ulice, 
kterým tímto děkujeme. Poděkování také patří Jiřímu Jordovi a Mirku  
Fajmonovi z firmy Elektro Šudoma s.r.o. a paní Evě Pirklové z MěÚ Mo-
helnice.                                                                                                           PRo

Andělé
Čertů bylo jako každý rok nejvíce. Přišlo však i hodně krásných andělů a nechyběli pochopitelně ani malí a velcí Mikuláši. Jak je vidět ze snímků  
vpravo, o společnou fotku s Mikulášem, andělem a čerty stálo velké množství návštěvníků.                                                                                  Foto: PRo

PARTIČKA
improvizační show

úterý 9. února v 17.30 a 20 hodin
Dům kultury Mohelnice

HIPPIES PLES
ples DOMU KULTURY a T.J. Sokol

sobota 16. ledna 2016 od 20 hodin
Dům kultury Mohelnice
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Vzpomínka na pana němce, 
který nás opustil, jako poslední člen staré 
gardy osobností mohelnických živnostníků.

Dne  11. 11. 2015 jsme vzpomněli druhé vý-
ročí úmrtí pana Václava Němce, mohelnické-
ho obchodníka. Pan Václav Němec působil 
jako vedoucí samoobsluhy Jednota (za Do-
mem služeb). Po revoluci pokračoval ve své 
práci coby živnostník, majitel obchodu potra-
vin. (Večerka na náměstí). Každodenně jsme ho mohli potkávat již 
od časných ranních hodin na náměstí a v práci. Práci miloval a lidi 
měl rád. Mnohým z nás dnes chybí.                Za rodinu Dita Mann

informace / Ze žiVota Ve městě

Jak dosáhnout na „Kotlíkové dotace“
Olomoucký kraj plánuje v lednu 
2016 vyhlásit dotační program 
takzvanou „Kotlíkovou dotaci“. 
V rámci tohoto dotačního pro-
gramu bude možné získat finanč-
ní prostředky na výměnu starého 
kotle na pevná paliva a ručním 
přikládáním za nový environ-
mentálně šetrnější zdroj vytápění 
rodinného domu. Z dotace bude 
možno pořídit např. tepelné čer-
padlo, plynový kondenzační ko-
tel, ale i kotel na pevná paliva (na 
biomasu, uhlí, kombinovaný).  
V této souvislosti bude Olomouc-

ký kraj pořádat  v Domě kultury 
v Mohelnici v sále kina v pondělí 
1. února 2016  pro občany (maji-
tele rodinných domů) informační 
seminář. Tento seminář proběh-
ne dvakrát a to od 12:00 hodin  
a od 15:30 hodin. Pravidelně ak-
tualizované informace ke „Kotlí-
kovým dotacím“  lze  též najít  na 
webových stránkách Olomouc-
kého kraje, konkrétně na 
www.kr-olomoucky.cz/kotliko-
vedotace.

Dana Králová,
odbor životního prostředí

Město Mohelnice nabízí k odprodeji 
bývalý obchod ve Studené Loučce
Jedná se o nemovité věci - po-
zemkovou parc. č. 123 zast. pl. 
a nádvoří o výměře 233 m2,  je-
jíž součástí je  budova č. pop. 
39 objekt občanské vybavenos-
ti (obchod) a pozemkovou parc. 
č. 1231 ost. pl. o výměře 448 m2 
v k. ú. Studená Loučka, za kup-
ní cenu minimálně 1 590 000 Kč 
(včetně zařízení obchodu) + ná-
klady spojené s převodem včetně 
daně z nabytí nemovité věci.

Záměr města odprodat majetek 
obce zveřejněn od 2. 12. 2015 
do následujícího dne po  obdr-
žení první nabídky.
Konkrétní podmínky prodeje na-
jdete na webových stránkách měs-
ta www.mohelnice.cz, na úřední 
desce nebo na vývěsce před radni-
cí (nám. Svobody), případně vám 
bližší informace poskytne odbor 
správy majetku tel. 583 452 118.

Odbor správy majetku

Ztráty a nálezy v našem městě
Přinášíme aktualizovaný seznam nalezených věcí:

Datum
nálezu Nalezená věc Místo nálezu

13. 02. 2015 Zlatý snubní prstýnek Mohelnice

03. 04. 2015 Dámské kolo zelené barvy 
- nepojízdné

Mohelnice

21. 04. 2015 Klíč od automobilu TOYOTA Mohelnice 
u bazénu

05. 06. 2015 Jízdní kolo zelené barvy zn. RA-
GAZZI

Mohelnice, 
ul. Růžová

11. 06. 2015 Jízdní  kolo zn. MIRAGE, mod-
ré barvy

Mohelnice, 
ul. Smetanova 

13. 07. 2015 Pánské jízdní kolo zn. Linclon, 
červené barvy

Mohelnice, 
ul. Medkova

30. 09. 2015 Hnědá pánská peněženka Mohelnice

27. 10. 2015 Sekera XTLINE Mohelnice

09. 11. 2015 Mobilní telefon Samsung, 
starší typ

Mohelnice

Poznali jste vaši ztracenou věc? Přijděte si ji vyzvednout na podatelnu 
MěÚ Mohelnice, vždy od 8:00 hod. v pondělí a středu do 17:00 hod.,  
v úterý a čtvrtek do 15:00 hod. a v pátek do 11:30 hod.
Nebo nám napište, popř. zavolejte, agendu vyřizuje:
Marcela Gebrová, tel.: 583 452 152, e-mail: gebrovam@mohelnice.cz
Bc. Ivana Žváčková, tel.: 583 452 111, e-mail: zvackovai@mohelnice.cz
Zdroj: Odbor kancelář tajemníka, MěÚ Mohelnice

Společenská kronika

V měsíci prosinci 2015 jsme se rozloučili: 
Marie Slouková  1934  Mohelnice 
Milena Štenclová  1948  Loštice 
Anna Slouková   1928  Mohelnice 
František Figura               1933       Loštice 
Alois Konečný  1937           Loštice  
Václav Vašíček   1952  Třeština 
Lubomír Kovář                 1938           Moravičany 
Jaroslava Slouková       1926     Líšnice

Horníček ml.- pohřební služba s.r.o., Moravičany 180, kancelář: 
nám. Tyrše a Fügnera 3, Mohelnice, tel. 776 775 116, 583 455 098, 
zelená linka zdarma 800 222 220, stálá služba 24 hodin denně

Dne 4. prosince 2015 
by se naše maminka 
paní Filomena Kotková 
dožila 100 let. 

Na její lásku a obětavost stále 
vzpomínají 
dcery a syn s rodinami.

Úřad práce informuje 
K 30. 11. 2015 bylo na Úřadě práce ČR, kontaktním 
pracovišti Mohelnice evidováno celkem 676 dosaži-
telných uchazečů o zaměstnání a podíl nezaměstnaných osob byl 5,2 %.   
Pouze z Mohelnice bylo k 30. 11. 2015 v evidenci 329 dosažitelných 
uchazečů o zaměstnání a podíl nezaměstnaných osob byl 5,4 %.

Zdroj: Úřad práce České republiky, Krajská pobočka v Olomouci,
Kontaktní pracoviště Mohelnice

MOHELNICKÝ BETLÉM
Dílo řezbáře Josefa Nedomlela ze Starého Města u Bruntálu 
(*9. 11. 1909 †21. 5. 1990) a jeho syna Františka Nedomlela z Bruntálu
Přístupno pro veřejnost:
1. 1. 2016 11.00 – 12.00 hod. 13.00 – 18.00 hod. Nový rok
2. 1. 2016 10.00 – 12.00 hod. 13.00 – 17.00 hod.
3. 1. 2016 11.00 – 12.00 hod. 13.00 – 18.00 hod.
4. 1. 2016 10.00 – 12.00 hod. 14.00 – 17.00 hod.
5. 1. 2016 10.00 – 12.00 hod. 14.00 – 17.00 hod.
6. 1. 2016 10.00 – 12.00 hod. 14.00 – 17.00 hod.  Tři králové
Dále bude betlém přístupný až do 2. 2. 2016 - svátku Hromnic, a to v těch-
to termínech: úterý, čtvrtek, sobota: 15 - 16 hod., neděle: 14 - 17 hod.  
O nedělích rovněž po dopoledních bohoslužbách, které začínají  
v 9.30 hod. Vchod k betlému - boční (jižní) vchodem do kaple sv. Anny.
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Spolupráce obcí přispívá ke zlepšení životních podmínek

Nabízíme pronájem kanceláře 
- Tyrše a Fügnera 3, Mohelnice
Město Mohelnice nabízí k pronájmu prostory sloužící k podniká-
ní, konkrétně kancelář o výměře 9,4 m2, umístěnou ve 2. nadzemním 
podlaží objektu na nám. Tyrše a Fügnera 3, Mohelnice, za nájemné mi-
nimálně ve výši dle cenové mapy, tj. 729 Kč/m2/rok.
Záměr města pronajmout majetek obce je zveřejněn na úřední des-
ce od 11. 11. 2015 do následujícího dne po obdržení první nabídky. 
Konkrétní podmínky pronájmu najdete na webových stránkách měs-
ta www.mohelnice.cz, na úřední desce nebo na vývěsce před radnicí 
(nám. Svobody), případně vám bližší informace poskytne odbor sprá-
vy majetku tel. 583 452 122.               Odbor správy majetku

Mikroregion se formou spolu-
práce obcí snaží přispět ke zlep-
šení životních podmínek míst-
ních obyvatel. V uplynulém roce 
2015 byly za tímto účelem reali-
zovány dva projekty. První z nich 
se týkal pořízení sběrných nádob 
na tříděný odpad v obcích.
Žádost o dotaci byla úspěšná 
a mikroregion obdržel dotaci 
z Operačního programu Životní 
prostředí ve výši 1,5 mil. Kč, tedy 
80 % celkových nákladů. Obce 
mikroregionu, každá dle svých 
potřeb, pořídily nádoby na sběr 
biologicky rozložitelného odpa-
du a kovového odpadu. Ve svých 
obcích a městech tak již můžete 
využít sběrné nádoby vyvedeny 
hnědou barvou, které slouží na 
bioodpad. Jedná se buď o plas-
tové popelnice, sklolaminátové 

ONDŘEJ HAVELKA
A MELODY MAKERS

středa 6. dubna v 19 hodin
Dům kultury Mohelnice
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kontejnery nebo 
ve l ko obj emo -
vé kovové kon-
tejnery. Naopak 
šedá barva vy-
značuje popel-
nice na kovo-

vý odpad. Starostové obcí mají 
povinnost, ale zároveň i snahu 
poskytnout občanům své obce 
možnost třídit a mít kam vytří-
děný odpad odložit. Součástí je i 
zajištění svozu a je třeba říct, že 
v poslední době vyrostlo v na-
šem regionu nebo jeho blízkém 
okolí několik kompostáren, kte-
ré budou zajišťovat efektivní 
zpracování biologicky rozloži-
telného odpadu. Ten dle statistik 
stále tvoří až třetinu běžného ko-
munálního odpadu. Chceme-li 
alespoň troškou přispět ke zlep-
šení našeho životního prostředí, 
můžeme tak učinit a snažit se co 
nejvíce odpadu roztřídit. Pod-
mínky už na to máme.
Druhý projekt byl podpořený 
z Ministerstva pro místní roz-
voj, z programu Podpora obno-

vy a rozvoje venkova, dotací ve 
výši 70 tis. Kč, tedy 70 % celko-
vých nákladů. Tento projekt byl 
investicí do zvýšení znalostí sta-
rostů obcí, kteří se zúčastnili se-
minářů k územnímu plánování a 
veřejným zakázkám a velice zají-
mavá byla poznávací cesta do re-
gionu Hranicko, kde starostové 
shlédli řadu úspěšných projektů 
realizovaných v tamních obcích. 
Přínosem k prezentaci regionu 
pak bylo vydání řady propagač-
ních letáků a také nástěnného ka-
lendáře, o nějž byl veliký zájem.

I pro letošní rok chystají obce 
ve vzájemné spolupráci několik 
projektů, tak si společně začát-
kem nového roku můžeme přát, 
aby žádosti byly úspěšné a mik-
roregion tak mohl dále přispí-
vat svojí činností k rozvoji regi-
onu. Jedním z hlavních cílů pro 
letošní rok je propagace a pre-
zentace krás a zajímavostí Mo-
helnicka jak pro místní, tak tu-
risty.

Jitka Macháčková, manažerka 
Mikroregionu Mohelnicko
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Z a č á t k e m 
ledna 2016 
realizuje zá-
břežská Cha-
rita další, 
již 17. roč-
ník Tříkrálo-

vé sbírky. Mohelničtí koledníci 
se na svoji pouť vydají v sobotu  
9. ledna od 9 hodin. Skupinku 
králů vyslaných zábřežskou Cha-
ritou poznáte podle úředně za-
pečetěné pokladničky s logem 
Charity, typickým královským 
oděvem s keramickou hvězdič-

ZajímaVosti

My tři králové jdeme k vám… 

Foto z loňského
ročníku sbírky

kou, ale především budou dopro-
vázeni vedoucím skupinky star-
ším 15 let, který se na požádání 
prokáže občanským průkazem 
a pověřením k provádění sbír-
ky – průkazkou. Skupinky krá-
lů označí veřeje dveří nápisem 
K+M+B+2016, který symbolizu-
je přání dobra a požehnání. Do 
pokladničky pak můžete přispět 
libovolným finančním darem. 
Záměrem sbírky je bezprostřední 
pomoc chudým, postiženým, ne-
mocným, seniorům, lidem opuš-
těným, bez domova, maminkám 

s dětmi v tísni, všem 
sociálně potřebným 
u nás i v zahrani-
čí. Konání tříkrálo-
vé (veřejné) sbírky 
je povoleno na ce-
lém území ČR ma-
gistrátem hl. města 
Prahy.
„Děkujeme za vě-
nované prostředky 
a důvěru pomáhat 
našim prostřednic-
tvím těm nejpo-
třebnějším z nás,“ 
poděkovala koordi-
nátorka sbírky Jana 
Skalická z Charity 
Zábřeh.

Jana Skalická

Sklíčko obrazem 
Sdružení SKLÍČKO v minulém čísle psalo 
o svých aktivitách, ale vzhledem k nedostat-
ku místa byl článek bez fotografií. Nyní máte 
možnost se podívat na obrazové památky 
z některých činností - např. z vyhlídkového 
letu i sportovních akcí.                                PRo
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Ze žiVota Ve městě

Plesová sezóna v Mohelnici

Víkendové soustředění s Magnetem
Již podeváté se členky zájmových 
kroužků tanečních a aerobiku při 
Domu dětí a mládeže Magnet 
zúčastnily víkendového setkání 
mimo Mohelnici. Od pátku 4. 12. 
do neděle 6. 12. 2015 strávila čty-
řicítka dívek víkend plný pohybu 
v lázeňské obci Slatinice, kde se 
základnou pro jejich činnost sta-
la nedávno rekonstruovaná so-
kolovna. Po dřívějších zkušenos-
tech při dopravě na místo činu 
místní lokálkou byla opět s po-
vděkem oceněna doprava vlast-
ním autobusem. Ten po naložení 
všech zavazadel, pomůcek po-
třebných pro cvičení a nezbytné-
ho proviantu pro kuchyň „pras-
kal ve švech“. Půlhodinová cesta 
k vytouženému cíli proběhla bez 
nejmenších problémů, takže ví-
kendový program se začal odvíjet 
přesně dle připraveného plánu.
O taneční a cvičební program 
se staraly zkušené vedoucí, kte-
ré všem účastnicím bez rozdílu 
věku vyplnily strávený čas do po-
slední vteřiny. Kromě zdokonalo-
vání aerobních sestav a tanečních 
prvků si dívky zpestřily víkendo-
vý čas procházkou po lázeňské 

vesničce, návštěvou místního ob-
chůdku, divadelními scénkami a 
módní přehlídkou. Překvapením 
pro všechny zúčastněné byla so-
botní večerní návštěva Miku-
láše se svojí družinou. Síly ne-
beské a pekelné vyvolaly nejen 
úsměvy na tvářích, ale i patřič-
ný respekt. Naštěstí se mezi při-
hlížejícími nenašel žádný „pek-
la vhodný kandidát“, takže vše 
skončilo u rozdání mikulášských 
balíčků, ukázkách zpěvu, básni-
ček či tance.
Víkendové soustředění se opět vy-
dařilo na jedničku s hvězdičkou. 
Všechny dívky, malé i velké, od-
jížděly sice unavené, ale spokoje-
né se spoustou nových zážitků.
Poděkování patří nejen všem or-
ganizátorům a vedoucím z Mag-
netu, kteří víkendový pobyt při-
pravili a o svěřené ratolesti se 
poctivě starali. Poděkování po-
síláme i hypermarketu Tesco 
v Mohelnici, který přispěl k mi-
kulášské nadílce a uspokoje-
ní mlsných jazýčků během akce, 
taktéž i městu Mohelnice, které 
akci finančně podpořilo.    

Miroslav Škopík          

Foto nahoře: S Mikulášem, foto dole: S úsměvem jde všechno lépe.

Plesovou sezónu v Mohelnici tra-
dičně zahájí městský ples, a to 
v sobotu 9. ledna. Letos to bude 
již jedenáctý. K tanci i poslechu 
zahraje osvědčená  skupina Styl 
Zábřeh, jako host vystoupí známá 
skupina Legendy se vrací. 
Další plesy budou vzápětí násle-
dovat. Pro velký úspěch a na četné 
žádosti se znovu opakuje Hippies 

ples – tedy ples Domu kultury  
a T. J. Sokol Mohelnice, na který 
nemusíte ve společenském odě-
vu – klidně přijďte v oblečení ty-
pickém pro éru květinových dětí 
(fantazii se meze nekladou).
Poté už přijde na řadu klasika – 
firemní a školní plesy, nebude 
chybět fotbalový ples a maškarní 
karnevaly pro děti. 

  9. ledna 11.  Městský ples
16. ledna  Společný ples Domu kultury a T.J. Sokol Mohelnice
22. ledna  Ples Nadačního fondu SPŠE
30. ledna  Ples firmy Hella Autotechnik, s.r.o.
  6. února  Ples firmy Siemens Elektromotory, s.r.o.
12. února  Ples tříd 4.A a 4.B Obchodní akademie Mohelnice
19. února  Ples FK Juventus
27. února  Maškarní karneval pro děti 
  5. března  Maškarní karneval pro děti PŘÁPÁROČOB               PRo

SPRÁVNĚ VIDÍME
JEN SRDCEM
ALFRED STREJČEK 
(slovo)  
ELIŠKA NOVOTNÁ  
(klavír)
HALINA FRANTIŠÁKOVÁ  
(housle)
pátek 
22. ledna 2016
v 19 hod.
ZUŠ Mohelnice

Ilustrační foto z 10. Městského plesu

ProGres (tV Šlágr)
sobota 12. března v 15 hodin

Dům kultury Mohelnice
předprodej vstupenek od 11. ledna 2016
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Žáci ZŠ Vodní si připomněli adventní zvyky a tradice

ZŠ Mlýnská se zapojila do nových projektů i do Výzvy 56 a Výzvy 57
ZŠ Mlýnská se pravidelně zapojuje do krátko-
dobých i dlouhodobých projektů, které rozvíjí 
znalosti, schopnosti a dovednosti žáků a při-
náší škole finanční prostředky, na které by  
z běžného rozpočtu nedosáhla. 

Výzva 56
V listopadových a prosincových dnech se zú-
častnilo 30 žáků a 6 učitelů jazykově pozná-
vacích pobytů osmých a devátých tříd v Ra-
kousku a Velké Británii. Tyto pobyty byly 

uskutečněny na základě úspěšného zapojení 
školy do projektu MŠMT Výzva 56 – zvyšová-
ní kvality ve vzdělávání a byly plně hrazeny z 
dotací evropských fondů. Hlavní náplní kur-
zů bylo prohlubování znalostí a zdokonalová-
ní řečových dovedností v němčině a angličti-
ně v cizích školách, ale také sportovní aktivity 
v krásné přírodě Lienzkých Dolomit v jižním 
Tyrolsku, návštěva měst Lienz, Salzburg, pro-
hlídka památek měst Canterbury, Londýn, 
Rochester i pobyt v hostitelských rodinách 

pobřežního měs-
ta Margate.
Druhou klíčovou 
aktivitou tohoto 
projektu bylo za-
vedení 12 čtenář-
ských dílen pro 
2 ročníky v rám-
ci českého jazy-
ka s cílem zvý-
šit zájem o čtení 
a zlepšit čtenář-
skou gramot-
nost. Ze získané 
částky byly poří-
zeny nové knihy, 
čtečky, programy 

a další pomůcky napomáhající výuce české-
ho jazyka.
Celkově byl projekt Výzva 56 podpořen fi-
nanční částkou 528 800 Kč.

Výzva 57
Po vyhlášení výzvy č. 57 MŠMT v rámci Ope-
račního programu Vzdělávání pro konku-
renceschopnost, oblast podpory 1.1 a podá-
ní žádosti byl úspěšně schválen také další náš 
projekt „Dovedností k úspěchu“ s finanční do-
tací ve výši 253 900 Kč. Prioritní osa projek-
tu je zaměřena na rozvoj technických doved-
ností žáků na druhém stupni základní školy 
a také na podporu výuky německého jazyka. 
Zde si prostřednictvím tzv. Blend - learningu 
57 žáků rozšiřuje své znalosti němčiny.
Na základě plánu rozvoje technických doved-
ností žáků byla školní dílna vybavena novými 
nástroji a přístroji, byly zakoupeny miniatu-
rizované obráběcí stroje UNIMAT, na nichž 
16 žáků vyrábí svoje výrobky. Veškerá činnost 
se dokumentuje, žáci zpracovávají žákovské 
portfolio, nadšeně pracují na svých výrobcích, 
rozvíjejí své pracovní dovednosti, vzájemnou 
spolupráci ve dvojicích, využívají svoji kreati-
vitu a také hodnotí výsledky své práce. 

Ladislava Mertová

Paní vychovatelky si s dětmi ve školní druži-
ně po celý rok připomínají zvyky a tradice na-
šich předků. 
Jedno z nejkrásnějších a zároveň nejbohatších 
období roku začalo v listopadu. Adventní obdo-
bí jsme si ve školní družině připomněli už na sv. 
Martina. Nepili jsme sice Svatomartinské víno, 
ale husu jsme si vyrobili z papíru a s nadějí jsme 
očekávali, zda Martin přijede na bílém koni. 
Prostřednictvím přísloví, pořekadel a pranostik 
jsme si připomněli adventní zvyky i tradice. 

K předvánočnímu období patří neodmyslitel-
ně také adventní věnec, který si děti společně 
se svými blízkými mohly vyrobit v rámci tra-
diční pracovní dílny Advent. Ta má na naší 
škole díky hlavní organizátorce paní Daně 
Hňoupkové dlouholetou tradici a těší se vel-
ké oblibě. 
I v loňském roce vzniklo pod šikovnýma 
rukama dětí více než sto originálních ad-
ventních věnců, a navíc nás potěšilo, že po-
zvání do naší předvánoční pracovní díl-

Děti si vyzkoušely, jak se tvoří adventní věnce a jak je vidět z prvního snímku, moc se jim povedly.

ny přijali i žáci z Moravičan a Maletína. 
Ve sváteční atmosféře se děti učily pracovat 
s jinými materiály, než jsou zvyklé z vyučová-
ní, navzájem si pomáhaly a tvořily společně 
s rodiči i prarodiči.
Poděkování patří všem pedagogickým pra-
covníkům za přípravu i realizaci pracovní díl-
ny Advent a také žákům vyšších ročníků, kte-
ří ochotně nabídli mladším dětem pomocnou 
ruku.  

Monika Weissová
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Studenti SŠTZ si v soutěži Sinumerik Cup 2015 vedli velmi dobře

Svatý Martin přijel na koni do ZŠ Mlýnská, i když sníh nepadal
K 11. listopadu se vztahuje pranostika, že 
v tento den má sv. Martin přijet na bílém koni. 
Žáci a učitelé ZŠ Mlýnská se nechali inspiro-
vat touto starou českou pranostikou a pozva-
li děti z mateřské školy Na Zámečku, aby spo-
lečně Martina ve škole přivítali.
Po krátkém uvítání malých předškoláků ředitel-
kou školy Mgr. Marcelou Vlasákovou Martin na 
bílém koni do školy opravdu přijel. Postarali se 
o to svým vystoupením žáci 5. ročníku. Na děti 
poté čekaly pracovní dílny, kde si předškoláci 
vytvořili svého svatomartinského koníka. Také 
se dozvěděli mnoho zajímavého o původu svát-
ku svatého Martina. Povídali si o pranostikách, 
zazpívali písničky, recitovali básničky a hádali 
hádanky. V tělocvičně si dostatečně zasportova-
li – kouleli sněhové koule, jezdili na gumových 
konících, chodili ve stopách, sklouzli se po klou-
začce, strefovali se do sněhuláků.
Jako památku na tento den si malí předškoláci 
odnesli svého svatomartinského koně.  Bohu-
žel, tento den sněžit nezačalo, ale všichni dou-
fají, že se opravdového sněhu brzy dočkají.

Aleš Plhák Sv. Martin přijel na bílém koni

V nově zrekonstruovaných prostorách SŠTZ 
se sešli studenti a učitelé Středního a odbor-
ného učiliště v Domažlicích, Střední prů-
myslové školy v Jičíně a samozřejmě studen-
ti SŠTZ z Mohelnice. Hlavním důvodem bylo 
vyhlášení výsledků soutěže Sinumerik Cup 
2015. Jedná se o soutěž v programování čísli-
cově řízených strojů v programu Sinumerik. 
„Studenti museli dle zadání naprogramovat 
NC stroj pro soustružení, zpracovat technolo-
gický postup, nástrojový list a mnoho dalších 
záležitostí týkajících se programování. Zadání 
zhotovuje Ing. Aleš Polzer z VUT v Brně, a tak 
jsme už dopředu věděli, že zadání bude pro-
fesionálně zpracované, ale náročné,“ popsal 
průběh soutěže učitel SŠTZ Jaroslav Valenta. 

Mohelnický tým obsadil a tím také zároveň 
obhájil 2. místo z předcházejícího roku.
Díky dobrému umístění v soutěži získala 
SŠTZ důležitý celoevropsky uznávaný certifi-
kát. S novým osvědčením tak bude moci mo-
helnická škola, jako jedna z mála středních 
škol v ČR, pořádat školení v systému Sinu-
merik.
S umístěním v soutěži je spokojený i ředitel 
SŠTZ v Mohelnici Mgr. Jiří Ženožička, kte-
rý řekl: „Velice si vážím práce kluků, kteří 
do soutěže šli s plným nasazením. Žáci nyní 
zhodnotili to, co do nich vkládáme během 
vyučování, ale i ve volném čase. V roce 2015 
jsme navíc obhajovali druhé místo a proto 
bych chtěl poděkovat žákům i pedagogům, 

kteří studenty na soutěž připravovali.“ Výho-
dou školy je úzké napojení na místní firmu 
Siemens. Díky tomuto benefitu tak budou 
studenti po ukončení studia lépe uplatitelní 
na trhu práce. Garant soutěže Ing. Eva Klo-
cová uvedla, že firma Siemens podává svým 
partnerským školám kvalitní informace, kte-
ré školy využívají nejen pro studium svých 
žáků, ale slouží i pro další rozvoj školy. Part-
nerství s firmou Siemens je mimořádnou 
nadstavbou oproti jiným školám v naší re-
publice. Učitelé těchto škol jsou pravidelně 
proškolováni v technologickém centru v Er-
langenu a například i proto paní Klocová zá-
jemcům o technické vzdělání tuto školu do-
poručuje. 

„Tím, že je SŠTZ v Mo-
helnici naší partner-
skou školou, tak si dovo-
lím říct, že jsou studenti 
po ukončení studia pro 
ostatní firmy v regionu 
zárukou dobře odvedené 
práce například při pro-
gramování NC a CNC 
strojů,“ dodala Eva Klo-
cová.
Poděkování ředitele ško-
ly patří Ing. Pavlu Pěnič-
kovi za velkou podporu 
při organizování work-
shopu v Erlangenu a vy-
bavení učebny pro gra-
fický systém NX. 
Další setkání partner-
ských škol Siemens  
proběhne v roce 2016 
v Praze.        

Šimon ŠvubÚspěšní studenti mohelnické SŠTZ se zástupci školy.
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střední škola technická a zemědělská mohelnice
1. máje 2, 789 85 MOHELNICE

www.sstzmoh.cz
Pro školní rok 2016/17 nabízí komplexní vzdělávací programy:

střední vzdělání s maturitní zkouškou
(23-45-L/01)  Mechanik seřizovač – pro NC stroje a linky
délka vzdělávání: 4 roky; denní forma vzdělávání; určeno především 
pro absolventy základních škol

střední vzdělání s výučním listem
(23-56-H/01)  Obráběč kovů
(23-52-H/01)  Nástrojař
(26-51-H/01)  Elektrikář – se zaměřením na slaboproud a automa-

tizaci
(41-55-H/01)  Opravář zemědělských strojů – opravář - řidič a svá-

řeč
(41-54-H/01)  Podkovář a zemědělský kovář – kovář a podkovář
(41-51-H/01)  Zemědělec-farmář – provoz farmy a chov koní
(26-51-E/01)  Elektrotechnické a strojně montážní práce
délka vzdělávání: 3 roky; denní forma vzdělávání; určeno především 
pro absolventy základních škol

střední vzdělání s maturitní zkouškou
(26-41-L/51) Mechanik elektrotechnik
(23-43-L/51) Provozní technika
(64-41-L/51)  Podnikání- živnostník
délka vzdělávání: 2 roky; denní forma vzdělávání; určeno pro absol-
venty, kteří již získali střední vzdělání s výučním listem v délce tří let 
denní formy vzdělávání

Další nabídka školy: vlastní domov mládeže a školní jídelna; odbor-
ná praxe u renomovaných firem regionu; europassy; osvědčení pod-
le vyhlášky č. 50/1978 Sb.; odborné kurzy autoškoly, svařování, jez-
decké licence.
STIPENDIA PRO OBORY MECHANIK SEŘIZOVAČ, 
ELEKTRIKÁŘ, NÁSTROJAŘ, OBRÁBĚČ KOVŮ, ELEK-
TROTECHNICKÉ A STROJNĚ MONTÁŽNÍ PRÁCE

Den otevřených dveří:  13. 1. 2016.

Vyšší odborná škola a Střední průmyslová škola, Šumperk,
Gen. Krátkého 1, 787 29  Šumperk; http:// www.vsps-su.cz , telefon 583 326 240
zve všechny rodiče a zájemce o studium na střední průmyslové škole na

SETKÁNÍ S ŘEDITELEM ŠKOLY 
 ve dnech 19. 1. nebo 20. 1. 2016 vždy v 16.00  hodin
                

Program setkání:
- informace o škole a jejím programu vzdělání
- seznámení s kritérii pro přijetí ke studiu – informace o přijímací zkoušce 
- vyhodnocení internetové soutěže „Putování za grálem průmyslovky“
- diskuse                                                              Informace podá: Ing. Ilona Opatovská, telefon: 583 326 219, e-mail: opatovska@vsps-su.cz

Modernizace sítě UPC v Mohelnici 
přináší rychlý internet a interaktivní TV
co všechno mohou obyvate-
lé mohelnice čekat od své tele-
vize? 
Mohelnice má od prosince k dis-
pozici modernizované služby od 
UPC. Nyní má přes 2700 mohel-
nických domácností možnost vy-
užívat interaktivní televizi Hori-
zon, která propojuje živé televizní 
vysílání, internetové aplikace, te-
levizní archiv, ale i neomezenou 
videotéku se stovkami filmů, do-
kumentů a seriálů. Zásadně tak 
rozšiřuje možnosti, které doteď 
nabízela klasická televize. 

interaktivní televize s videoté-
kou v televizi i v mobilu
Interaktivní televize Horizon od 
UPC přináší více než 130 tele-
vizních kanálů, z nichž se vysílá 
49 v HD rozlišení. Navíc si pro-
střednictvím mobilní aplikace 
Horizon Go vychutnáte své oblí-
bené pořady, i když zrovna nese-
díte u TV. Aplikaci můžete snad-
no využívat až na 4 chytrých 
zařízeních (telefony, tablety) ane-
bo na svém notebooku, a filmové 
zážitky, kurzy vaření, nebo spor-
tovní přenosy zhlédnete i mimo 
domov se svými přáteli. 

Součástí Horizon je také neome-
zená videotéka My Prime, kte-
rou je možné sledovat jak na vaší 
TV, tak i prostřednictvím aplika-
ce Horizon Go. K dispozici máte 
více než tisíc titulů zahrnujících 
filmy i seriály jako jsou Vlk z Wall 
Street, Rivalové nebo Nymfo-
manka, z českých filmů pak na-
příklad Příběh Kmotra, Okresní 
přebor nebo Pelíšky. Děti ocení 
tradiční české pohádky Tři oříš-
ky pro Popelku, Tři veteráni nebo 
Lucie postrach ulice.

internet, televize i telefon pod 
jedním účtem
U UPC můžete využívat i mega-
rychlé internetové tarify s rych-
lostmi 100, 200 a 300 Mbit/s. Vý-
hodou modernizace sítě UPC 
v Mohelnici je především mož-
nost využití celé nabídky služeb 
– interaktivní televize na doma 
i na cesty, internetu a telefonu. 
Všechny služby tak můžete po-
hodlně spojit pod jedním účtem.
Detailní informace k moder-
nizaci sítě a službám UPC do-
stupným v Mohelnici nalezne-
te na speciální webové stránce  
www.upc.cz/modernizace.

MS Libivá, z.s. pořádá

12. MYSLIVECKÝ 
PLES
v sobotu 30. 1. 2016 od 20 hod.
v kD Řepová
- myslivecká kuchyně, tombola
- odvoz autobusem od elektro Apollo 
   přes Libivou a Květín a zpět
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Ohlédnutí a poděkování za podporu
Ryzáček se připravuje na novou sezónu
Rok 2015 byl pro občanské sdru-
žení Ryzáček opět plný hipo-
rehabilitace pro děti i dospělé 
a dalších volnočasových aktivit, 
zejména pro děti. Hipoterapii 
(metodu fyzioterapie) letos pra-
videlně navštěvovali klienti z ši-
rokého okolí dva dny v týdnu, 
a to v jarním a podzimním tur-
nuse. V průběhu těchto měsíců 
k nám také pravidelně dojížděly 
děti ze Základní školy Mlýnská 
z Mohelnice a mládež ze vzdále-
nějšího dětského domova na so-
ciálně pedagogický program Ak-
tivity s využitím koní.  Ryzáček 
také v tomto období realizoval 
dva zájmové kroužky, a to krou-
žek Krasojezdec, v kterém se děti 
učí krasojezdeckým dovednos-
tem a kroužek PříHra, spojující 
aktivity s koňmi s pohybem v pří-
rodě. Před koncem školního roku 
bylo na Ryzáčkovi rušno díky vý-
letům okolních základních škol, 
které přijížděly na zážitkový pro-
gram „Ahoj, já jsem kůň“. Během 
letních prázdnin i dalších krat-
ších prázdnin v průběhu roku 
jsme pro děti z okolí uspořáda-
li mnoho příměstských táborů, 
z nichž ty letní se odehrály v in-
diánském stylu.  V průběhu celé-
ho roku Ryzáček uspořádal cel-
kem pět akcí pro veřejnost, a to 
Den otevřených dveří, Divoký zá-

pad, Strašidelný les, Pejskohrátky 
a Halloweenskou show. Na někte-
rých akcích byla připravena show, 
na které se prezentovaly děti 
z kroužků, koně a zaměstnanci. 
Nyní začíná zimní období plné 
příprav na další rok a koním začí-
ná zasloužená dovolená. Za pra-
covní tým Ryzáčka mohu říci, že 
děláme pro tuto práci maximum, 
a je nám vždy velkým potěšením 
a odměnou vidět spokojené tvá-
ře všech našich klientů a návštěv-
níků. Přejeme všem našim klien-
tům a návštěvníkům krásný vstup 
do roku 2016 a budeme se opět 
těšit na viděnou. 
Aktivity na Ryzáčkovi by nemoh-
ly fungovat v takové míře, nebýt 
našich donátorů, sponzorů a dár-
ců, kterým tímto velmi děkujeme 
za celoroční podporu. 

Za Občanské sdružení Ryzáček 
(Vyšehorky 16) Eliška Helekalová

Vybíráme zajímavosti z mohelnické farní kroniky
josef kubíček, 1926
Mírová křížová cesta
Měla být pořízena do farního 
kostela v upomínku na vytrpě-
né strasti a bolesti během světové 
války již roku 1920. Pro tehdej-
ší všeobecnou drahotu nemo-
hl býti tento záměr uskutečněn. 
Vždyť zhotovení jednoho obra-
zu mělo tehdy stát 1200 Kč. Proto 
se muselo počkat, až vlna válečné 
drahoty poněkud opadne. Peníze 
k tomuto účelu vybrané ze sbírek 
byly deponovány v městské spo-
řitelně.
V roce 1925 bylo zřízení a do-
dání Křížové cesty zadáno firmě 
Ignác W. Neškudla a syn v Gá-
belsdorf - Adler. Obraz v jem-
ném provedení, malován podle 
Prof. Führicha, v rozměrech 75 
krát 50 cm. Rámy obrazů byly 

zhotoveny z dubového dřeva, 
natřené a pozlacené. Zadní stra-
na obrazu má obyčejný nátěr 
s korkovou vložkou. Rozměry 
celého obrazu včetně kříže jsou 
140 krát 75 cm.
Cena za kompletní Křížovou 
cestu, včetně obalu a dodání do 
Mohelnice, byla 4613 Kč.
Výnosem J. M. arcibiskupa ze dne 
24. února 1926 byl k vysvěce-
ní nové Křížové cesty delegován 
místní farář Msgr. Josef Kubíček.
Svěcení se uskutečnilo 28. února 
1926 za asistence mohelnických 
kaplanů Jana Blaschkeho a Josefa 
Životka. Při této příležitosti byla 
za všechny dárce sloužena ranní 
a hrubá mše svatá. Všem dárcům 
za jejich milodary upřímné Pán 
Bůh zaplať!
Obrazy jsou nyní umístěny v kap-
li sv. Kříže ve farním kostele.

Úmrtí J. Excelence, 
biskupa Dr. Karla Wisnara
Olomoucký světící biskup, děkan 
metropolitní kapituly olomouc-
ké, předseda spolku poutníků 
do Svaté země, zemřel 15. dubna 
1926. R.i.p.
Narodil se 25. října 1852 ve Frei-
berku (Místek). Po skončení stu-
dií byl roku 1875 vysvěcen na 
kněze. Roku 1879 byl promo-
ván doktorem theologie. 1881 
byl promován profesorem dog-
matiky na Theologické fakul-
tě v Olomouci. 1901 se stal čle-
nem olomoucké metropolitní 
kapituly.
Roku 1904 byl Dr. Wisnar kar-
dinálem Františkem Bauerem 
vysvěcen na biskupa. V roce 
1906 byl jmenován generálním 
vikářem. Při každém uvolnění 
biskupského úřadu v Brně nebo 
Olomouci se mluvilo o světícím 
biskupovi Dr. Wisnarovi, avšak 
jmenování se nedočkal.
Dr. Wisnar byl vysoce vzděla-
ný kněz a výborný kazatel a pro-
fesor. Byl zbožný a nadšený pro 
svaté pravdy, tolerantní a přátel-
ský ke všem. Dne 7. června 1925 
uděloval v Mohelnici sv. biřmo-
vání.  

Založení parku na Kostel-
ním náměstí
Bývalý starý hřbitov, který se 
dříve rozkládal kolem celé-
ho farního kostela, byl po jeho 
zrušení až do roku 1914 osa-
zen dvěma ořechy a třemi sta-
rými akáty. Jinak sloužil dětem 
jako hřiště a při výročních tr-
zích jako parkoviště pro auta, 
povozy a koně.
Při stavbě nové spojovací cesty 
mezi Mlýnskou ulicí a Kostel-
ním náměstím byla na náměs-
tí navezena velká hromada hlí-
ny, která na jaře roku 1926 zde 
byla rozvezena a urovnána. Ka-
mením a drátěným plotem bylo 
celé náměstí rozděleno na dvě 
části. Cesta kolem kostela a před 
domy zůstala volná pro dopra-
vu. Ohraničené plochy byly ose-
ty trávou. Tři velké záhony byly 
osazeny květinami a po obou 
stranách drátěného plotu byla 
osazena dvířka. Všechny práce 
spojené s osetím trávou a osá-
zením květinami provedl k vše-
obecné spokojenosti městský 
zahradník pan Handel. Práce 

spojené se založením parku řídil 
místní okrašlovací spolek. Nová 
úprava je okrasou farního kos-
tela a města. Dík patří panu sta-
rostovi Kohlerovi.
Venkovní zdi kostela byly v po-
sledním čase ve velmi žalostném 
stavu. Stará omítka opadávala 
a holé cihly nebo hrubá omítka 
tvořily nevábný pohled na budo-
vu kostela. Hlavně severní stra-
na byla na tom nejhůře. Předseda 
kostelní rady pan Lukas začal vy-
jednávat o obnově fasády.
Mohelnický stavitel Kittner před-
ložil ve schůzi kostelní rady svůj 
návrh a rozpočet na novou fa-
sádu. Patronátní úřad vyjednal 
souhlas pana arcibiskupa Msgre. 
Dr. Leopolda Prečana a nic již 
nestálo v cestě tomu, aby v červ-
nu 1926 mohly býti práce zahá-
jeny.
Rozpočet na obnovu fasády: zá-
padní část fasády 21 213,50 Kč, již-
ní a severní části fasády 7 724,63 Kč, 
odstranění staré fasády z průčelí 
231,71 Kč, rozšíření plechové stře-
chy na severní straně 1455,60 Kč, 
režijní práce na průčelí 3159,72 Kč, 
fasáda prvního patra věže a malé 
věžičky 3000 Kč.
Celkem 36 786,16 Kč. Věž a malá 
věžička jsou majetkem města, 
proto městská rada hradila jejich 
fasádu ve výši 3000 Kč.
Do hlavního vchodu na severní 
straně byly zhotoveny nové dveře 
a jedno kulaté okno (růžice) na-
hoře nad průčelím za 1238 Kč. 
Náklady celkem: práce řemeslní-
ků a materiál 23 704,99 Kč, prá-
ce pomocných dělníků a doprava  
14 308,99. Celkem 38 013,98 Kč.
Patronátní příspěvek ve výši 
7901,66 Kč byl schválen arci-
biskupem Msgr. Dr. Prečanem  
a 21. července 1927 proplacen.
Položka za pomocné práce a do-
pravu připadla k úhradě přifaře-
ným obcím.
Nechť tato krásná budova farní-
ho chrámu, která se skví novou 
fasádou, připomíná obětavost 
farníků v nynější těžké poválečné 
době.                       Helmut Bartoš



12

inZerce

Centrum Funkčního Pohybu Mohelnice,
pořádá tyto workshopy:

23. leden 2016 9:00 - 18:00

Celodenní workshop „POTŘEBUJI ZHUBNOUT“
Je určen úplně pro každého, kdo není spokojen s tím, kolik váží a chtěl by svou váhu změnit. Ale i pro ty, kterým to, jak se stravují, 
pocitově nesedí a potřebují najít, jak se stravovat jinak, podle svých chutí a podle svých skutečných potřeb. Budeme hledat nej-
větší chyby ve stravování a naučíme se, jak se jich vyvarovat, aby vaše tělo začalo spalovat uložené tuky efektivně. Tentokrát ne-
budeme cvičit, ale soustředíme se na to, jak se stravovat tak, aby vaše postava vypadala podle vašich představ, což opravdu mož-
né je! Nevyhazujte peníze pořád dokola za drahé diety nebo jídelníčky, ale naučte se hledat sami, co přesně potřebuje vaše tělo, 
aby vypadalo tak, jak potřebujete a zároveň jste se cítili dobře a plni energie.
Lektor: Bc. Markéta Mikulíčková - trenérka funkčního pohybu, andragog a osobnostní kouč

27. únor 2016 9:00 – 18:00
Celodenní workshop „MOJE TĚLO – MŮJ DOMOV I“
Máte dojem, že potřebujete nějaký pohyb, ale nemůžete najít to pravé pro sebe? Každý člověk je originál a možná se potřebujete 
jen naučit, jak „to pravé“ pro sebe hledat. Na tomto workshopu začneme společně objevovat, jak může naše tělo fungovat ve spo-
jení s pohybem v jakémkoliv věku nebo kondici. Naučíte se jak se hýbat tak, aby to bylo pro vaše tělo přínosem a ne stresem nebo 
trestem, budeme hledat, jak předcházet zraněním, jak „číst“ signály, které nám tělo vysílá, abychom se mohli bezbolestně hýbat a 
byli tak ve svém těle „jako doma“. Budeme se hýbat, ale jen tolik, aby to odpovídalo vaší kondici, popřípadě vaší náladě a aby to, 
co vás bolí, díky vhodnému pohybu, bolet přestalo. Protože bez těla, co funguje, žádné plány uskutečnit nemůžeme.
Lektoři: Bc. Markéta Mikulíčková a PhDr. Vladimíra Nováková - lektorka, osobnostní kouč

Cena každého workshopu je 1.500,- max. počet účastníků 16.
Podrobnosti k workshopům na www.centrum-funkcniho-pohybu.cz a na tel: 775 736 581
Workshopy lze hradit i zaměstnaneckými benefity Benefit Plus.
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Víte, jak se dostal půlměsíc až na mohelnický městský znak?

Světové a evropské události roku 
2015 byly ve znamení masových 
pohybů občanů Blízkého a střed-
ního východu do evropských 
zemí. Desetitisícové zástupy pře-
vážně arabských občanů muslim-
ských států se pohybovaly řízeny 
neznámými centry a financovány 
neznámými zdroji přes hranice 
států Evropské unie s cílem do-
stat se na dosah žádoucí životní 
úrovně a sociální podpory. Deli-
kátnost této situace byla umoc-
ňována skutečností, že všechny 
tyto osoby vyznávaly muslimské 
náboženství, a tak se do slovníku 
čtenářů novin a posluchačů tele-
vize i rozhlasu dostala slova jako 
„islám, mešita, korán, džihád, 
muslim, imám, al-kaida, burka“ 
atd.
Obecně se staly známými i nej-
různější symboly tohoto nábo-
ženství, z nichž ten nejjednodušší 
představuje půlměsíc s hvězdič-
kou, a my jej známe především 
z vlajek zemí, kde je islám vlád-
ním náboženstvím. O to víc nás 
překvapí zjištění, že tento odvě-
ký symbol se ocitl i na oficiálním 
znaku města Mohelnice. O tom, 
že tomu tak skutečně je, se mů-
žeme kdykoliv přesvědčit při po-
hledu na Východní bránu města 
ve Smetanově ulici, kde si kon-
cem 16. století umístili občané 
znak pána města, olomouckého 
biskupa Stanislava Pavlovského 
z Pavlovic.
Otázka tedy zní: jak se, probůh, 
dostal symbol islámu na erb jed-

Erb 
olomouckého 
biskupa 
Stanislava 
Pavlovského 
z Pavlovic

Biskup Stanislav Pavlovský z Pavlovic

Východní brána v Mohelnici

Krajské kolo Logické olympiády                   

noho z nejvyšších katolických 
církevních hodnostářů?
Polák Stanislav se narodil v Pav-
lovicích ve Slezsku v rytířské ro-
dině Pavlovských. Roku 1567 do-
sáhl od olomouckého biskupa 
Viléma Prusinovského kněžského 
posvěcení a r. 1569 se stal kanov-
níkem v Olomouci. Pak studoval 
jako člen německé koleje jezuit-
ské v Římě a byl zde povýšen na 
doktora církevního práva. Po ná-
vratu do vlasti se stal proboštem 
v Brně a tuto hodnost si podržel, 
i poté, co se stal r. 1577 scholasti-
kem v Olomouci.

neomezená autorita metropoli-
ty. Tady potřeboval biskup věr-
ného spojence, kterým se stala 
hojně dotovaná jezuitská kolej. 
Pavlovský si plně uvědomoval 
zaostalost katolické pedagogi-
ky, která zřetelně pokulhávala za 
vyspělejší protestantskou (Jan 
Amos Komenský), a tento han-
dicap se snažil odstranit právě 
podporou Tovaryšstva Ježíšova. 
Zemřel v Kroměříži 2. 6. 1598  
a pohřben je v olomoucké ka-
tedrále.  
Pro nás zůstává biskup Pavlovský 
rozhodným bojovníkem proti ší-
ření islámu do Evropy, podporo-
vatelem umění a kultury, zakla-
datelem universitního vzdělávání 
v Olomouci, moravským vlasten-
cem a pro mohelnické občany 
zakladatelem družby s obyvateli 
sousedního Polska.  
Používat na rodovém erbu sym-
boly poraženého nepřítele bylo 
ve své době považováno za nor-
mální. Příkladem může být hla-
va tatarského nájezdníka na 
erbu Schwarzenbergů. Spoje-
nečtí stíhači si zase za každého 

V listopadu 2015 se v Národním 
domě v Prostějově konala Men-
sou pořádaná Logická olympiá-
da. Jednalo se o krajské kolo, do 
kterého mohlo z nominačního 
kola řešeného přes internet po-
stoupit v každé kategorii zhruba 
50 soutěžících. 
Kategorie A (2. – 5. třídy ZŠ) se 
nakonec zúčastnilo 42 dětí, kate-
gorie B (2. stupeň ZŠ a odpovída-
jící ročníky víceletých gymnázií) 
49 dětí a kategorie C (studen-
ti všech druhů středních škol – 
věk do 20 let) 43 účastníků. Z to-
hoto krajského kola bylo možné 
postoupit do celorepublikové-
ho finále, které se bude konat na 
lukrativním místě - v míčovně 
Pražského hradu. 
V nejmladší kategorii (A) Mo-
helnici a Základní školu Vodní 
reprezentoval Jan Kolář, žák tří-
dy 5.A. Soutěžní klání bylo roz-
děleno do 3 dílů s odlišnými typy 
řešených úloh. Nutno říci, že již 

některé úkoly nominačního kola 
byly pro běžného pozorovate-
le neřešitelné. Ale chytré hlavič-
ky dětí usilovně hledaly řešení 
a možné souvislosti i těch nejpo-
divnějších úkolů. 
Po chutném obědě, který byl pro 
zúčastněné připraven zdarma, 
přišlo vyhlášení. Z Honzovy ka-
tegorie do Prahy mohli postou-
pit jen 4 nejlepší řešitelé – tak 
určil pořadatel na základě počtu 
účastníků z jednotlivých krajů 
v nominačním kole. 
Pořadatelé bohužel vyhlásili pouze 
prvních 5 míst a na těch se Hon-
za neumístil. Kompletní výsled-
ky však nakonec ukázaly, že obsa-
dil krásné 6. místo, a to s vysokým 
procentem vyřešených úloh oproti 
nejlépe umístěnému účastníkovi.
Letošního ročníku Logické olym-
piády se zúčastnil rekordní počet 
řešitelů – 58 265 z 2909 škol celé 
ČR. Z toho 13 330 bylo dětí v ka-
tegorii A.                                 (LK)

11. 7. 1579 byl v olomoucké ka-
pitule jednomyslně zvolen bisku-
pem a tuto volbu potvrdil papež 
Řehoř XIII. Jako biskup byl ener-
gický, hrdý a nebojácný, ale při-
tom ušlechtilý, snášenlivý a so-
ciálně cítící. Ještě v roce 1579 
vymohl na císaři Rudolfu II. zost-
řený zákaz šíření kacířských knih, 
přičemž cenzura byla svěřena bis-
kupovi. Dokončil výstavbu nové-
ho kostela sv. Mořice v Kroměříži 
a 16. 9. 1582 jej vysvětil. Na Mora-
vě zavedl gregoriánský kalendář, 
který platí dodnes. 
Stál také v čele řady diplomatic-
kých poselství do Polska, kde se 
zasloužil o získání kandidatury 
na polský trůn pro Habsburky, ve 
vojenském spolku proti muslim-
ským Turkům. Za to dosáhl roku 
1588 u císaře polepšení biskup-
ského znaku o symbol nepřátel-
ského islámu a stvrzení knížecího 
titulu pro olomoucké biskupy. 
Biskup Stanislav byl ctitelem mo-
ravských věrozvěstů sv. Cyrila a 
Metoděje a šířil jejich kult jako 
apoštolů a ochránců Moravy. Pod-
poroval i kult svého patrona sv. 
Stanislava z Krakova, jemuž zřídil 
nádhernou kapli v olomoucké ka-
tedrále.
Jablkem sváru na Moravě se brzy 
stala Pavlovským prosazovaná 

sestřeleného nacistického pilo-
ta nechali na svůj stroj namalo-
vat jako trofej miniaturní háko-
vý kříž.    

 Ctirad Štipl, kronikář města 
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mohelnický zpravodaj je k dispozici
také pro mobilní telefony, tablety

a stolní počítače na webových stránkách:

www.mohelnickyZpravodaj.cz

Po 13 letech se hraje v Mohelnici liga v basketbalu, tentokrát dívek

poměřit své síly s extraligovými 
borci a pokusit se vybojovat si 
účast v nejvyšší soutěži družstev 
v příštím roce. To se však ukáza-
lo nad jejich síly, když extraligoví 
judisté z Mohelnice porazili pr-

Dne 3. prosince vstoupily naše hráčky do žá-
kovské ligy U15.
V domácím prostředí jsme vyhrály 1. čtvrti- 
nu 11:10, ale pak se prosadily hráčky Lito-
myšle, hlavně střelbou z dálky.
tj mez mohelnice – Bk litomyšl 36:70 
(11:10, 9:18, 8:26, 8:16)

Dobré zprávy z činnosti oddílu judo T.J. Sokol Mohelnice 

 Šampionát moravy mláďat
Zleva: Martin Sedlák, Šimon Damajka, Pavel Fryšák

Tři nejmladší členové oddílu judo T.J. Sokol Mohelnice startovali v so-
botu 28. listopadu v Uherském Hradišti na nejvyšší soutěži pro tuto ka-
tegorii - Šampionátu Moravy.
O „povinnou“ medaili se tentokrát postaral Martin Sedlák, který třikrát 
zvítězil před časovým limitem, vždy ukázkovými vysokými chvaty oso-
to-gari a tai-otoši, a obsadil výsledné druhé místo.

Body: Hopjanová 9, Šťastná 7, Trnková 5, 
Kumiová 5, Konečná 4, Večerková 4, Kukr-
lová 2, Ševčíková M. 0, Rusnáková 0, Kino-
vá 0.
Na Mikuláše  6. prosince jsme se vydali za 
soupeřkami do Trutnova. Vysoké hráčky 
soupeřek neměly s naší pozměněnou sesta-
vou slitování a nadělily nám nadílku. I přes 

snahu našich hráček se projevila ligová zku-
šenost domácích.
kara trutnov: tj mez mohelnice 100:29  
(33:6, 22:4, 19:10, 26:9)
Body: Hopjanová 12, Trnková 5, Ševčíková 
M. 4, Kulatá 4, Večerková 2, Kumiová 2, Rus-
náková 0, Kukrlová 2, Ševčíková D. 0.

Martin Ševčík

mohelničtí vítězí v barážovém kole extraligy! 
Barážové část extraligy judo muži 
2015, kterou pořádala 28. listo-
padu T.J. Sokol Mohelnice, po-

tvrdila vysokou úroveň této sou-
těže. V tomto kole mohou totiž 
dva nejúspěšnější oddíly I. ligy 

voligový Judoclub Plzeň vysoko 
4:1 a svého extraligového soupe-
ře 1. JC Baník Ostrava 3:2. Toho-
to úspěchu bylo dosaženo i díky 
finanční podpoře Olomouckého 
kraje, které si velice vážíme.

Přebor České obce sokolské 

Mohelničtí reprezentanti byli opět úspěšní

V neděli 29. listopadu se konal 
přebor České obce sokolské v 
judo mládeže, v kategoriích žáci, 
mláďata a koťata. Ve Žďáru nad 
Sázavou se utkali členové sokol-
ských klubů z celé ČR a mohel-
ničtí judisté přivezli celkem osm 
medailí!
Tituly přeborníků ČOS si odváží 
dva starší žáci Vilém Slouka (+66 
kg) a Kristián Millý (50 kg), stří-
bro v této kategorii připojil Petr 
Kima (40 kg).
Mezi nejmladšími si vybojoval 
Martin Sedlák 2. místo ve váze 
do 29 kg, v kategorii mláďat U 
11 se o dvě třetí místa postara-
li Šimon Svoboda (54 kg) a Géza 
Kima (23 kg), Šimon Damajka 
(35 kg) skončil těsně pod stupni 
vítězů na 4. místě.

Mladší žáci nezůstali pozadu, T.J 
Sokol Mohelnice měla zastoupe-
ní ve dvou váhových kategoriích 
a v obou si připsala druhé místo - 
Luboš Pecha (45 kg) a Vojta Kaš-
par (+60 kg) .
koťata:
29 kg - Martin Sedlák 2. místo
mláďata:
23 kg - Géza Kima  3. místo
35 kg - Šimon Damajka  4. místo
54 kg - Šimon Svoboda  3. místo
mladší žáci:
45 kg - Luboš Pecha 2. místo
+60 kg Vojta Kašpar 2. místo
starší žáci:
40kg - Petr Kima 2. místo
50 kg - Kristián Millý 1. místo  
 Přeborník ČOS 2015
+66 kg - Vilém Slouka 1. místo  
 Přeborník ČOS 2015
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mezinárodní vánoční turnaj žáků a benjamínků dobře prezentoval mohelnické judo
vel Fryšák zůstal pod stupni vítězů na 4. mís-
tě, bronz pak získal Géza Kima ve váze 23 kg. 
Mezi mladšími žáky se v nejobsazenější vá-
hové kategorii do 60 kg sešli hned dva domá-
cí závodníci - Vojtěch Kašpar prohrál v boji 
o medaili a zůstal na 5. místě, Vojta Konečný 
neprošel sítem opravných bojů, stejně jako 
Ondřej Štěpán ve váze do 46 kg.
Na další medaile jsme museli čekat až do ote-
vření soutěže starších žáků - hned dvě stří-
brné si na krk pověsili Vilém Slouka (73 kg) 

V polovině ledna odstartuje mohelnickým fotbalistům zimní příprava
V těchto dnech si ještě mohelničtí fotbalis-
té užívají odpočinku před startem zimní pří-
pravy, ve které budou sbírat zejména kondici 
na náročnou jarní část sezóny. Jaké cíle mají 
týmy FK Mohelnice pro druhou část soutěž-
ního ročníku 2015/2016?
Výkladní skříní klubu jsou zejména výsledky 
a hra A týmu dospělých. Trenér Roman Sed-
láček chce mužstvo připravit na zachování 
účasti v třetí nejvyšší fotbalové soutěži – Mo-
ravskoslezské lize i pro příští sezónu. Podzim 
A mužstvo dospělých zakončilo na 11. mís-
tě tabulky, když o lepší umístění se připra-
vilo zejména velkým počtem nerozhodných 
výsledků. Určitě se budou mohelničtí fotba-
listé snažit uspět zejména na domácím stadi-
onu, neboť na podzim zvítězili pouze v jedi-
ném utkání. To se mohlo promítnout i v nižší 
návštěvnosti, která se pohybovala nejčastěji 
mezi 200 až 300 diváky. Tato kvalitní soutěž 
by si zasloužila větší zájem příznivců kopa-
né. Kádr zřejmě nedozná velkých změn, dnes 
je jisté, že mužstvo opustí hostující Petr Sou-
kup, kterému se podzimní sezóna vůbec ne-
vydařila. 
Mistrovskou část jarní sezóny zahájí naši fot-
balisté 20. března 2016 s rezervou prvoligové-

ho Zlína, na domácím hřišti se poprvé na jaře 
představí o týden později v sobotu 26. břez-
na od 15:00 hodin – jejich soupeřem bude 
1.HFK Olomouc.
B mužstvo dospělých vstupuje do jarní čás-
ti sezóny s cílem uhájit krajský přebor i pro 
příští soutěžní ročník. Nebude to mít jedno-
duché, neboť po podzimní části sezóny má 
na 13. místě tabulky k dobru pouze 2 body 
na poslední tým krajského přeboru mužstvo 
Litovle. Aby uspělo v náročné soutěži, bude 
nutné, aby hráči odpovědně přistoupili k zim-
ní přípravě, což se nedalo říci o jejich přístu-
pu k přípravě před vstupem do podzimní čás-
ti sezóny. V mužstvu je řada talentovaných 
mladých hráčů, bylo by škoda, kdyby rezig-
novali na svůj další sportovní růst.
Co se týče mládežnických mužstev, nejlep-
šího podzimního umístění dosáhli doros-
tenci, kteří přezimují na 2. místě tabulky 
krajského přeboru se ztrátou 2 bodů na ve-
doucí Chomoutov. To jim dává velkou šanci 
na jaře bojovat o titul přeborníka olomouc-
kého kraje s možností postupu do divizní 
soutěže. Ze žákovských týmů lepšího vý-
sledku dosáhli mladší žáci, kteří přezimují 
na 4. místě tabulky krajského přeboru, tým 

starších dosáhl na 7. místo tabulky krajské-
ho přeboru.
Na konci listopadu se uskutečnila valná hro-
mada FK Mohelnice. Předseda David Crha 
přednesl zprávu o činnosti FK Mohelnice. 
Ocenil finanční situaci klubu, kdy klub nemá 
žádné závazky ke svým partnerům a také za-
jištěny zdroje pro jeho financování na rok 
2016. Zdůraznil vysokou úroveň soutěží, kte-
rých se jednotlivé věkové kategorie účastní 
(MSFL, krajský přebor). Důležitým mezní-
kem pro fungování klubu je také nově uzavře-
ná nájemní smlouva s městem o užívání fot-
balového stadionu platná od 1. dubna 2015. 
Dále informoval o průběžném stavu přestav-
by tribuny a dalšího zázemí fotbalového sta-
dionu (soc. přístavba pro diváky, bufet) a také 
o dalších připravovaných investicích, pokud 
bude poskytnuta dotace z MŠMT (rozšíření 
druhé travnaté plochy, dostavba původní čás-
ti tribuny pro návštěvníky stadionu).
Výbor fotbalového klubu přeje do roku 2016 
všem svým příznivcům především zdraví 
a osobní spokojenost. Budeme se těšit, že se 
s vámi opět setkáme na začátku jarní sezóny 
v hledišti fotbalového stadionu.

Igor Machálek

Zcela nové tatami přivítalo na mikuláš-
skou sobotu účastníky 31. ročníku tradič-
ního mezinárodního Vánočního turnaje v 
judo mladších a starších žáků, žákyň a ben-
jamínků. Tato akce se konala za významné 
podpory Města Mohelnice, Olomouckého 
kraje, České obce sokolské a Krajského sva-
zu judo.
Při slavnostním zahájení poděkoval před-
seda oddílu Mgr. Jaroslav Švec nejen všem 
sponzorům, ale i sportovcům a trenérům 
oddílu judo T.J. Sokol Mohelnice za jejich 
přínos k rozvoji tohoto sportu, což ocenil 
i náměstek hejtmana Olomouckého kraje 
Ing. Zdeněk Švec, který jim předal kimo-
na a sportovní soupravy. Pod vedením Mgr. 
Peškarové předvedly mohelnické mažo-
retky líbivé vystoupení zakončené deštěm 
bonbónů, což bylo nadšeně přijato malými 
závodníky, kteří už nedočkavě čekali na své 
první zápasy.
 Stejně jako při loňském jubilejním ročníku 
se sešla konkurence téměř dvě stě závodníků, 
když kromě domácí reprezentace tradičně za-
vítali do Mohelnice i judisté ze tří zahranič-
ních oddílů – AC Berlín, Pantera Brwinow a 
Judo Yamabushi Zakopané. 
Jedenácti domácím závodníkům se podaři-
lo vybojovat celkem pět medailí. V nejmladší 
kategorii do devíti let, kde spolu bojují chlap-
ci a dívky bez rozdílu, se o jediné zlato posta-
rala Barbora Mikulicová (32 kg), když suve-
rénně porazila všechny čtyři soupeře! Alžběta 
Fryšáková pak přidala cenné 3. místo ve váze 
do 20 kg. Mezi staršími benjamínky se tento-
krát nevedlo Šimonu Damajkovi (34 kg), Pa-

a Petr Kima (42 kg), Kristián Millý (50 kg) 
skončil čtvrtý. 
V bodované soutěži oddílů si pohár za první 
místo odváží SKKP Brno, druhý skončil Sle-
zan Opava a třetí místo obsadil vítěz  z roku 
2014 FEMAX Hranice. 
Na závěr ještě jedno poděkování všem spon-
zorům, za jejichž finančního přispění se po-
dařilo prezentovat mohelnické judo opět na 
vysoké sportovní i společenské úrovni. 
 Blanka Švecová 
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